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ΕΛΛΗΝΙΚΗΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                    

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                                                                       Συνεδρίαση   12
η
                                                                                                                                        

                                                               
 

ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ                                                                                     της 10-12-2012 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΔΙΟΝΥΣΟΥ  

Ταχ Δ/νση Πλαστήρα  50,14576 ΔΙΟΝΥΣΟΣ                                 Αριθ. Απόφασης  44/2012 
                     

 

                                               Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

Από το πρακτικό της 10-12-2012 της συνεδρίασης του Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Διονύσου. 

Σήμερα 10 Δεκεμβρίου, ημέρα Δευτέρα και ώρα 19:00 μμ το συμβούλιο Δημοτικής Κοινότητας Διονύσου 

συνήλθε σε δημόσια συνεδρίαση στο Δημοτικό Γραφείο Διονύσου, ύστερα από την υπ’ αριθμ. 466/6-12-

2012  πρόσκληση της  Προέδρου του Συμβουλίου, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του  Δημοτικού 

Γραφείου Διονύσου  και επιδόθηκε  στα μέλη του Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Διονύσου σύμφωνα 

με την παρ.3 του άρθρου 88 του Ν.3852/2010,  για συζήτηση και λήψη απόφασης στα παρακάτω  θέματα  

της ημερήσιας δ/ξης:  
 

Θέμα 1
ο
:«Διατύπωση γνώμης σχετικά με τα ΟΤ   Α  που βρίσκονται στη  

               Δημοτική Κοινότητα Διονύσου και έχουν δηλωθεί από την  

               προηγούμενη δημοτική αρχή στο Κτηματολόγιο ως κοινόχρηστοι χώροι.  

Θέμα 2
ο
:«Αίτημα του κ.Σ.Δημόπουλου για τοποθέτηση στύλων της ΔΕΗ επί των  

                οδών Μαγνησίας 1  και Οθωνος 13» 
 

 Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε ότι ήσαν παρόντα και τα πέντε   (5) μέλη του 

συμβουλίου της δημοτικής κοινότητας Διονύσου.    

                                                                                                                                                          

               ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                                 ΑΠΟΝΤΕΣ                                                                                                                                                   

1) Κακούρη Ιωάννα (Πρόεδρος)                                        

2) Πατσαλιάς (Δανέζης) Γεώργιος (Αντιπρόεδρος)   

3) Μπάσης Αναστάσιος του Ιωάννη 

4) Μπάσης Αναστάσιος του Μιχαήλ 

5) Αντάπασης Νικόλαος    

         

    Στη συνεδρίαση αυτή κρατήθηκαν τα πρακτικά από τον υπάλληλο του Δήμου κ. Επαμεινώνδα 

Πατσάκα  

  

 Η Πρόεδρος του Συμβουλίου κ.Ι.Κακούρη ύστερα από την διαπίστωση της απαρτίας κήρυξε την έναρξη 

της συνεδρίασης.  

Στην συνεδρίαση ήταν παρούσα και η Αντιδήμαρχος κ.Θ.Σαραντάκη   

Αριθμός απόφασης 44/2012 

Θέμα 1
ο
:«Διατύπωση γνώμης σχετικά με τα ΟΤ   Α  που βρίσκονται στη Δημοτική Κοινότητα 

Διονύσου και έχουν δηλωθεί από την προηγούμενη δημοτική αρχή στο Κτηματολόγιο ως 

κοινόχρηστοι χώροι».  
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Για το 1
ο
 θέμα στην  ημερήσια διάταξη,  έκανε την εισήγηση η Πρόεδρος κ.Ι.Κακούρη και είπε τα εξής: 

 

Με την υπ’ αριθμ. πρωτ.28816/25917/25-6-2012 απόφαση του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης Αττικής έγινε αποδεκτή η από 23-4-2012 προσφυγή του εξωραϊστικού Συλλόγου Διονύσου και 

ακυρώθηκε η υπ’ αρ. 73/2012 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Διονύσου. Με την ίδια 

απόφαση χαρακτηρίζεται ως μη νόμιμη και η υπ’ αριθμ 10/2012 πράξη γνωμοδότηση της ΔΚΔιονύσου 

διότι συμμετείχαν ενεργά οι κκ Θ Στάϊκος και Ι.Κανατσούλης κατά παράβαση του αρ.83 του ν. 3852/2010 

και του άρθρου 99 του Ν 3463/2006.  

      Κατόπιν των ως άνω λόγων ακύρωσης των αποφάσεων που έχουν τυπικό και διαδικαστικό 

χαρακτήρα, εισάγεται εκ νέου προς συζήτηση επί της ουσίας το θέμα που έχει ανακύψει .      

Τα στοιχεία τα οποία ελήφθησαν υπόψη είναι τα εξής : 

α) Το ρυμοτομικό σχέδιο του 1962 (ΦΕΚ Δ’ 70/1962) περί τροποποίησης και επεκτάσεως του 

ρυμοτομικού σχεδίου Σταμάτας και τα συνοδεύοντα αυτό σχεδιαγράμματα  

β) Η υπ’ αρ. 278515/1979 (ΦΕΚ Δ’ 630/6-11-1979) απόφαση της Νομαρχίας Αττικής περί τροποποίησης  

του ρυμοτομικού σχεδίου και το συνοδεύον αυτό σχεδιάγραμμα. γ) Η έκθεση πραγματογνωμοσύνης που 

συντάχθηκε από τον Δημ.Ρόκκο Δρ Αγρονόμο Τοπογράφο Μηχανικό , καθηγητή ΑΠΘ, βάσει του υπ’ 

αριθμ/. 21812/12-10-1981  εγγράφου του προέδρου του ΤΕΕ, με θέμα «τον προσδιορισμό των 

κοινόχρηστων χώρων της Κοινότητας Διονύσου Αττικής» δ) Υπόμνημα (αρ.πρωτ. 6295/12-3-2012 και 

εξώδικη διαμαρτυρία  (αρ.πρωτ,7900/26-3-2012) κατοίκων ΔΚΔιονύσου που αφορά στα ΟΤ 153
Α
,154

Α
, 

29
Α
, 31

Α
, 34

Α
 ,και 41

Α
    

    1)  Σύμφωνα με την έκθεση πραγματογνωμοσύνης του καθηγητή Δημ.Ρόκκου διαπιστώνονται τα εξής : 

       Α)Με το ρυμοτομικό σχέδιο του 1962 (ΦΕΚ Δ’ 70/1962) με επισπεύση του ΟΣ Ν Αιολίς εγκρίθηκαν 

οι κοινόχρηστοι χώροι (χώροι πρασίνου εμβαδού 335900 τμ)χώροι για αγορά, εμβαδού 4320 τμ , χώροι 

για Ναούς, εμβαδού 10.000 τμ, χώρος για πλατεία 3760 τμ, δρόμους 600.400 τμ. Από τους χώρους 

πρασίνου που εγκρίθηκαν με το ρυμοτομικό σχέδιο του 1962 , έκταση 191.300 τμ όπως διαπιστώθηκε δεν 

ανήκει στην ιδιοκτησία του Ο.Σ Ν.Αιολίς, και για το χώρο αυτό ο Συνεταιρισμός δεν αποζημίωσε τους 

ιδιοκτήτες, παραβαίνοντας έτσι το διάταγμα 690/1948 άρθρο 1 παρ.4 Οι κοινόχρηστοι χώροι φαίνονται 

στα συνοδεύοντα σχεδιαγράμματα.     

       β) Στην απόφαση τροποποίησης του ρυμοτομικού  σχεδίου 278515 της Νομαρχίας Αττικής που έγινε 

νε επίσπευση του ΟΣ Ν. Αιολίς (ΦΕΚ Δ’ 630/1979) ο καθηγητής Δ.Ρόκκος μεταξύ άλλων παρατυπιών 

διαπιστώνει και τα εξής : α) Εγινε επέκταση του ρυμοτομικού σχεδίου, χωρίς να αναφέρεται στην 

απόφαση ως τέτοια. Συγκεκριμένα   μπήκε στο σχέδιο έκταση 350.000 τμ β) Η έκταση που 

διαμορφώθηκαν τα ΟΤ 153
Α
, 154

Α
, 29

Α
, 31

Α
, 34

Α
, 67

Α
 , 41

Α
, 97

Α
 αναληθώς αναφέρονται ως πρώην 

κοινόχρηστος χώρος στην πραγματικότητα ήταν έκταση εκτός σχεδίου. Με τον τρόπο αυτό αποφεύγεται 

να αναφερθεί η επέκταση. γ) Προκύπτει οικοπεδοποίηση πρώην κοινόχρηστων χώρων στα ΟΤ υπ.αριθμ. 

148
Α
 εμβαδού 7000 τμ , 52

Α
 εμβαδού 26.000 τμ , 76

Α
 εμβαδού 6000 τμ και 140 Α εμβαδού 8800 τμ οι 

οποίοι πλασματικά φαίνεται ότι αντικαθίστανται με νέους κοινόχρηστους χώρους δ)Αυτή καθαυτή η 

απόφαση είναι ασαφής. Αναφέρεται σε οικοδομικά τετράγωνα που δεν υπάρχουν στο σχέδιο της 

τροποποίησης που συνοδεύει  την απόφαση όπως το ΟΤ 15
Α
, 46Β  και στο κείμενο της τροποποίησης δεν 

αναφέρεται ο χώρος του Πνευματικού Κέντρου , που διαμορφώνεται στο σχέδιο που συνοδεύει την 

Απόφαση. Τέλος δεν υπογράφεται η Απόφαση από τον νομάρχη αλλά από τον Διευθυντή κ.α.α. 

        Από την ως άνω πραγματογνωμοσύνη προκύπτουν σοβαρές παρατυπίες στην υπ’ αριθμ. 278515/20-

10-1979 απόφαση της Νομαρχίας Αττικής η οποία θα έπρεπε να προσβληθεί ως παράνομη και να 

ακυρωθεί σύμφωνα και με την άποψη του καθηγητή Δ.Ρόκκου.  

        2) Ο ισχυρισμός των κατοίκων που υπογράφουν το υπόμνημα προς τον κ Δήμαρχο, σύμφωνα με 

τους  οποίους τα επίμαχα οικοδομικά τετράγωνα 153
Α
, 154

Α
, 29

Α
, 31

Α
, 34

Α
, και 41

Α
 , ήσαν εκτάσεις μέχρι 

το 1979 εκτός  σχεδίου, επιβεβαιώνεται   από την ως άνω έκθεση πραγματογνωμοσύνης στην οποία 

αυτολεξί αναγράφεται « ότι η έκταση που διαμορφώθηκαν  μεταξύ άλλων και τα ως άνω οικοδομικά 

τετράγωνα αναληθώς αναφέρεται ως πρώην κοινόχρηστος χώρος στην πραγματικότητα ήταν έκταση 

εκτός σχεδίου» (  σελ.15 γ της έκθεσης Ρόκκου).    
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    3) Επίσης από την έκθεση Ρόκκου ,προκύπτει ότι υπάρχουν και άλλα οικοδομικά τετράγωνα Α, τα 

οποία διαμορφώθηκαν ύστερα από τροποποίηση  κοινόχρηστων χώρων καθώς και ότι  και εγκρίθηκαν 

χώροι χωρίς  να αποζημιωθούν  οι ιδιοκτήτες και γενικά υπάρχει μεγάλη σύγχυση ως  προς τα όρια και 

τον καθορισμό των κοινόχρηστων χώρων της Δημοτικής Κοινότητας Διονύσου. 

      Επειδή οι κοινόχρηστοι χώροι επιτελούν ορισμένες πολεοδομικές λειτουργίες και εξυπηρετούν το 

αναγκαίο σύστημα της ζωής   και το δημόσιο συμφέρον απαιτείται να διασφαλίζεται η δημιουργία και 

διαφύλαξη των αναγκαίων για τη λειτουργία  του οικισμού κοινόχρηστων χώρων. Επειδή υπάρχει πλήρης 

σύγχυση ως προς τα όρια και τον καθορισμό των κοινόχρηστων χώρων της Δημοτικής Κοινότητας 

Διονύσου αλλά και προκειμένου να διασφαλισθεί και κατοχυρωθεί η νομιμότητα των ιδιοκτησιακών 

δικαιωμάτων των κατοίκων και να αρθεί η ιδιοκτησιακή εκκρεμότητα που ταλανίζει χρόνια την 

ΔΚΔιονύσου απαιτείται γνωμοδότηση από νομικό με εξειδικευμένες γνώσεις     που να παρέχει 

συγχρόνως τα εχέγγυα αντικειμενικής δίκαιης και αμερόληπτης κρίσης. 

Για το λόγο αυτό προτείνουμε :1) να γίνει ερώτημα στο Νομικό Συμβούλο του Κράτους, στο ΥΠΕΚΑ, με 

θέμα τον καθορισμό των κοινόχρηστων χώρων της Δημοτικής Κοινότητας Διονύσου, του Δήμου 

Διονύσου. 2)  Να ληφθεί υπόψη η έκθεση Ρόκκου όσον αφορά στα επίμαχα ΟΤ 153
Α
, 154

Α
, 29

Α
, 31

Α
, 

34
Α
, και 41

Α
 καθώς και η αναγνώρισή τους από το κτηματολόγιο ως κοινόχρηστων χώρων της 

ΔΚΔιονύσου . 

 

Στην συνέχεια πήρε το λόγο ο σύμβουλος κ.Γ. Πατσαλιάς Δανέζης και είπε ότι είναι λάθος η  έκφραση 

«αναγνώριση» στην εισήγηση. Στο προηγούμενο συμβούλιο είπα ότι έπρεπε σήμερα να είναι εδώ και ο 

κ.Λίτσας για να μας διευκρινίσει τι έγινε με την δήλωση στο κτηματολόγιο για τα ΟΤ Α , έπρεπε  να είναι 

εδώ για να δώσει εξηγήσεις γιατί δήλωσε σαν κοινόχρηστο χώρο την εκκλησία της Αναγέννησης. 

 

Αμέσως μετά πήρε το λόγο η Αντιδήμαρχος κ.Θ.Σαραντάκη και είπε ότι το θέμα που έχει δημιουργηθεί 

σε ορισμένους συμπολίτες μας το ξέρουμε, είναι δυσάρεστο και θέλουμε να βοηθήσουμε. Η έκθεση  

Ρόκκου είναι ευαγγέλιο για τους κοινόχρηστους χώρους του Διονύσου, ευτυχώς που ο αείμνηστος 

κοινοτάρχης Καρράς ανέθεσε σ’ αυτόν το θέμα.Το θέμα δημιουργήθηκε όταν κλήθηκε ο δήμος να 

δηλώσει την περιουσία του στο κτηματολόγιο, έτσι δηλώθηκαν τα ΟΤ Α - κοινόχρηστοι χώροι, Τα Α 

είναι 350 περίπου στρέμματα  το μεγαλύτερο δε μέρος δίνεται από το κτηματολόγιο στην Εθνική 

Τράπεζα.Ο Δήμος Διονύσου τα δήλωσε στο κτηματολόγιο ως κοινόχρηστους χώρους και το 

κτηματολόγιο έδωσε στην ιδιοκτησία του Δήμου Διονύσου όσα μέρη της έκτασης των ΟΤ Α 

προήρχονταν από ιδιοκτησία του συνεταιρισμού. Και θα έδινε  και τα υπόλοιπα που έδωσε στην Τράπεζα 

εάν έγκαιρα γνώριζε ότι επισπεύδων ήταν και η Τράπεζα. Και τώρα που το ξέρει γιατί βγήκε η απόφαση 

του Εφετείου, με τις ενστάσεις που κατέθεσε ο Δήμος μας, το κτηματολόγιο  θα τα δώσει στο Δήμο 

Διονύσου  ως κοινόχρηστο χώρο. 

 Εάν δεν ήταν κοινόχρηστος χώρος που οι ίδιοι οι επισπεύδοντες λένε ότι ήταν , από πού προέκυψαν τα 

ΟΤ Α ; σε ποιά έκταση   δημιουργήθηκαν ; Ο Ρόκκος λέει ότι ήταν εκτός σχεδίου έκταση.  Ηταν εκτός 

σχεδίου δασική έκταση. Λέει πουθενά η απόφαση του Νομάρχη ότι εντάσσει στο σχέδιο εκτός σχεδίου 

έκταση ; ΟΧΙ .Και δεν το λέει γιατί δεν μπορούσε να εντάξει εκτός σχεδίου δασική έκταση. Εάν γίνει 

άρση της δήλωσης ιδιοκτησίας το μόνο που θα κάνουμε είναι να κάνουμε την Τράπεζα πλουσιότερη κατά 

εκατοντάδες οικόπεδα. Συμφωνώ  με την εισήγηση  της Προέδρου.Το θέμα είναι εξόχως νομικό, 

απαιτείται εξειδίκευση και να γίνει ερώτημα στο Νομικό Σύμβουλο  του ΥΠΕΚΑ      

 

Κατόπιν μίλησε ο σύμβουλος κ.Ν.Αντάπασης   ο οποίος είπε. Ακουσα την κ.Σαραντάκη.  Διάβασα την 

έκθεση Ρόκκου υπάρχουν μεγάλες ασάφειες. Συμφωνώ με την εισήγηση και τις προτάσεις της  

προέδρου.Ο συνεταιριμσός έκανε μεγάλες ατασθαλίες.  

 

Στην συνέχεια πήρε το λόγο ο σύμβουλος κ.Α.Μπάσης του Μιχαήλ και είπε ότι  συμφωνεί με την έκθεση  

Ρόκκου και ότι αυτά τα Α δεν είναι κοινόχρηστοι χώροι αλλά ιδιοκτησίες. 

 

Μετά πήρε το λόγο ο σύμβουλος κ.Α.Μπάσης του Ιωάννου και είπε ότι  θα επιμείνει στην προηγούμενη 

απόφαση την 10 /2012 και δεν αλλάζει θέση           
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Στην συνέχεια πήρε το λόγο ο Πρόεδρος του Εξωραϊστικού Συλλόγου Διονύσου κ.Κ.Μπομπής και είπε 

ότι ο σύλλογος δεν έχει κανένα πρόβλημα με τις συγκεκριμένες ατομικές ιδιοκτησίες  Το πρόβλημα για 

μας είναι να μην χαθούν κοινόχρηστοι χώροι και τους πάρει η Τράπεζα ή ο Συνεταιρισμός. Εγιναν 

ενστάσεις στο κτηματολόγιο και πρέπει να περιμένουμε τις αποφάσεις του κτηματολογίου. Συμφωνώ με 

την εισήγηση της κ.Κακούρη.    

 

 

Κατόπιν   αυτού η Πρόεδρος του ΣΔΚΔ  κάλεσε τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους να αποφασίσουν 

σχετικά. 

 

Το  Συμβούλιο Δημοτικής Κοινότητας Διονύσου αφού άκουσε την Πρόεδρο έλαβε γνώση των  διατάξεων 

της παρ. 2 του άρθρου 83 του Ν.3852/2010 «αρμοδιότητες συμβουλίου δημοτικής κοινότητας»,         

                                                 

                                              Εγκρίνει   κατά πλειοψηφία                  

                                               
 

 

       Το συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Διονύσου  με  ψήφους τρείς (3) κατά της εισήγησης , αυτές 

των συμβούλων κκ Γ.Πατσαλιά Δανέζη, Α.Μπάση του Ιωάννη και Α.Μπάση του Μιχαήλ,   προτείνει να 

ληφθεί υπόψη η έκθεση Ρόκκου όσον αφορά στα επίμαχα ΟΤ 153
Α
, 154

Α
, 29

Α
, 31

Α
, 34

Α
, και 41

Α       

σύμφωνα με την οποία η έκταση που διαμορφώθηκαν τα ως άνω ΟΤ με την υπ’ αριθμ. 278515/1979 

απόφαση της Νομαρχίας Αττικής ήταν έκταση εκτός σχεδίου.  

       Μειοψήφησαν με δύο (2) ψήφους υπέρ  η Πρόεδρος κ.Ι.Κακούρη και ο κ.Ν.Αντάπασης που 

συμφώνησαν με την εισήγηση και πρότειναν  :1) να γίνει ερώτημα στο Νομικό Συμβούλο του Κράτους, 

στο ΥΠΕΚΑ, με θέμα τον καθορισμό των κοινόχρηστων χώρων της Δημοτικής Κοινότητας Διονύσου, 

του Δήμου Διονύσου. 2)  Να ληφθεί υπόψη η έκθεση Ρόκκου όσον αφορά στα επίμαχα ΟΤ 153
Α
, 154

Α
, 

29
Α
, 31

Α
, 34

Α
, και 41

Α
 καθώς και η αναγνώρισή τους από το κτηματολόγιο ως κοινόχρηστων χώρων της 

ΔΚΔιονύσου. 
 

  

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΔΚΔ.                                                              ΤΑ ΜΕΛΗ 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

 ΙΩΑΝΝΑ ΚΑΚΟΥΡΗ                   

                                                                                1) Γεώργιος Πατσαλιάς (Δανέζης) 

                                                                                2)Αναστάσιος Μπάσης του Ιωάννη   

                                                                                3) Αναστάσιος Μπάσης του Μιχαήλ 

                                                                                4) Αντάπασης Νικόλαος  

\ 

                                   

                                                                         Ακριβές αντίγραφο 

      Διόνυσος 10-12-2012 

      Η Πρόεδρος του ΣΔΚΔ 

                            

 

 

                                                                Ιωάννα Κακούρη  
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Σχέδιο              

4-Γ,  

Εσωτ. Διανομή:  

Γραφείο Δημάρχου κ.Ι.Καλαφατέλη  

Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου ,Πρόεδρο κ.Α.Ροϊδη  

Κοινοποίηση : 

 Επιτροπή Ποιότητας Ζωής 


